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faisant comprendre des enfants, bien que sa maniére de
questionner soit peut-étre autre que celle de I'instituteur, et s'il
sait observer et apprécier tout avec justesse en discernant bien
ce qui n'est qu'un jeu de la mémoire de ce qui est le fruit du
jugement, il-comprend alors son role et ne tardera pas 4 exercer
un bienfaisant empire sur les écoles. R. H.
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PARTIE PRATIQUE

Arithmétique agricole.

§ 4
Les prairies et les plantes fourragéres. (Suile.)

86. Une pose de bon terrain plantée en betteraves produit en
moyenne 300 quintaux de tubercules et environ 80 quintaux de
felllilles ; qu?el serait le rapport de 2 !/, poses de betteraves? de
3 1/» poses

ié’i.PMélangées a deux tiers de foin (1), les betteraves consti-
tuent un excellent fourrage pour les bétes laitieres, le bétail 4
I'engrais et les pores. Si un quintal de tubercules équivaut & 33
livres de foin et un quintal de feuilles, & 16 livres, combien de
quintaux valeur-foin rapporte en moyenne un' champ de betteraves
d’une pose ? ’

88. A combien de quintaux de foin équivaut le rapport de 4 '/
poses de betteraves ?

89. Combien faudrait-il de poses de betteraves pour équivaloir
4 150 quintaux de foin ?

90. Un agriculteur qui a fait une mauvaise récolte prévoit qu’il
lui manquera 70 quinfaux de foin ; combien de poses de bettera-
ves doit-il planter pour remplacer ce foin ?

91. On estime qu'un quintal de raves équivaut a 21 livres de
foin en moyenne: & combien de livres de foin équivalent 4 quin-
taux de raves ? 7 quintaux ? 22 !/; quintaux ?

92. Combien faudrait-il de quintaux de raves pour équivaloir
4 un quintal de foin ? 4 10 quintaux ?

93. Si une bonne récolte donne 200 quintaux de raves par poses,
4 combien de quintaux de foin équivaut cette récolte ?

94. A combien de quintaux de foin équivaudrait le rapport de 2
poses de raves ? de 5 poses ?

(1) On ne peut faire d’aucune espece de racine ou de tubercules une
nourriture exclusive pour le bétail.
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95. Pierre n'a récolté que 358 quintaux de foin, etil lui en fau-
drait 400 pour entretenir son bétail pendant toute 'année. Quelle
étendue de terrain devra-t-il semer en raves pour compenser le
foin qui lui manque ?

96. Un bon terrain produit en moyenne 200 quintaux de ca-
rottes par pose : quel serait le rapport de 2 poses ?de 4 '/2 poses?

97. Quelle étendue de terrain faudrait-il pour produire 100 quin-
taux de carotles ? 300 quintaux ?

98. A combien de quintaux de foin équivautl le produit d'une
pose de carottes, sachant que le quintal de ces derniéres a la
méme valeur nutritive que 35 livres de foin ?

99. Quel serait en carottes I'équivalant de 35 quintaux de foin ?

100. Un agriculteur a calculé qu'il lui manquerait 70 quintaux
de foin et il veut y suppléer par des carottes; combien de poses
de ces racines devra-t-il semer ?

101. Les recettes annuelles s'élevant pour une pose de pré na-
turel a 157 fr. 50, et les dépenses a 130 fr. 50, quel profit net réa-
lise-t-on par pose, année moyenne ?

102. Quel profit net retire-l-on d'une pose de tréfle, sachant que
les recettes s’élévent en moyenne a 227 fr., 50, et les dépenses
4136 fr.,75°?

103 Quel bénéfice net peut-on réaliser sur une pose de bettera-
ves, si les recettes moyennes montent & 380, et les dépenses 4
259 fr., 80 ?

104. Les prés fournissent d’autant plus d’herbe qu'ils sont
mieux arrosés et mieux entretenus. Deux fréres se sont partagé un
pré de 2 poses. Le 1 qui n’a aucun soin de sa part, a récolté 26
quintaux de foin valant 3 fr. 50 le quintal, et 10 quintaux de re-
gain & 4fr. le quintal. I1 a dépensé pour fauchage, fanage, etc.,
23 fr. _

Le 2= qui arrose et fume sa part a récollé: 36 quintaux de
foin & 3 fr. 50 et 14 quintaux de regain 4 4 fr. le quintal;il a
dépensé : fauchage, fanage, etc., 25 fr.; 2 journées d’homme pour
irriguer, 4 2 fr.; cendres de lessive, limon, etc. 10 fr. Faites le
comptle de chacun par recéttes et dépenses et indiquez la diffé-
rence des deux résultals,
¥.105. Louis a drainé une pose de marais qui lui donnait préce-
demment 12 quintaux de mauvais foin a 2 fr. le quintal et qui
lui rapporte maintenant 28 quintaux de foin ordinaire valant 3 fr.
le quintal. Les frais de drainage ont été les suivants: @) pour le
creusage des fossés, 95 journées d’hommes, 4 2 fr.; &) 800 drains
a 75 fr. le millier.

On désire savoir : 1° combien ce marais rapporlie de plus qu’a-
vant qu'il fut drainé ; 2° en combien d'années Louis pourra, avec
ce que son pré produit de plus que précédemment, payer les
frais de drainage. ELIE BIskE.
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